

2015年9月1日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版
星期二 乙未年七月十九 国内统一刊号 CN41-0049 总第7270期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

阴天转多云,偏北风3级左右,气温18℃~29℃。市气象台

沈丘:让宜居与富裕同步

记者 韦伟 通讯员 肖飞 张磊 辛灵秀

绿树村边合,清流郭外斜。这里是沈丘县纸店镇卢庄行政村。这是卢庄吗?原来那尘土飞扬,垃圾乱堆、沟内全是臭水的现象怎么不见了?

以前的卢庄,有新房子没有新环境,有新农村没有新农民……与此同时,沈丘县还有无数个“卢庄”,经济虽不断发展,生活环境却不断恶化。人们在享受物质文明带来盛宴的同时,内心深处无时不呼唤着对宜居环境的向往。

面对农村普遍存在的环境污染问题,沈丘县从2013年10月29日开始,三年内分三批选取了189个试点村,开展改善农村人居环境活动,目前已累计投入资金8100余万元,效果显著。

“洁”出形象

8月26日,星期三,上午8点整,沈丘县莲池乡营行政村的村民,不约而同地把各自的垃圾桶准时推到家门口。该村轮值保洁员徐乃公,亦准时开着垃圾收集车,逐门逐户将垃圾收到车上,运到乡里的垃圾中转站。

“我们村共257户人,家家都配有小型垃圾箱,村里还配了4名专职保洁员。平时,村民产生的生活垃圾就放进自家的垃圾桶,每周一和周三的上午8点整,

保洁员会按时将各家的垃圾收集清运。”田营行政村党支部书记褚全华说。

经过两年多实践,沈丘县已形成农村垃圾“户集、村收、乡运、县处理”和乡镇自我消化相结合的垃圾规范化处置新格局,每个乡镇都建设1座以上压缩式生活垃圾中转站,每个中转站配有2辆以上垃圾收集车。

截至目前,该县已在全县试点村建设5000多个垃圾池,清理垃圾64多万吨、秸秆100多万吨。

有了完善的垃圾处理机制,各试点村村容村貌的改变效果立显,房前屋后堆放的垃圾不见了,昔日污水横流、臭气熏天的水沟变成了绿意盈盈的乡间小溪。那些多年外出的沈丘人回到家乡,被眼前的洁净“吓”了一跳。

“绿”出韵味

北杨集镇倪寨行政村,村里各条主次道路两旁郁郁葱葱的大叶女贞整齐排列,每隔不远还有一个小花坛,里面种植的各种花卉争相斗艳,分外引人注目。

“这些花坛都是村民自发出力修建的。自从改善人居环境活动开展以来,群众参与的积极性越来越高。你看,现在俺村收拾得像个小公园一样。”倪寨村的绿

化管理员胡次元告诉记者。

在改善农村人居环境工作中,沈丘县将农村“生态文明”建设当成一项基础内容来抓,统筹协调林业、工业、公路等各相关部门的绿化项目,分批分次逐步完善农村绿化建设。

据了解,该县2015年仅林业局一家单位,就推动了北杨集乡倪寨、莲池乡田营、卞路口乡肖门、大郭庄、孙庄等5个行政村林业生态示范村的创建,并通过创建积极向上筹措绿化建设资金,共支援5个村庄大叶女贞2250棵、红叶石楠1250棵、广玉兰50棵、栾树500棵。

经过近三年努力,沈丘县189个试点村的道路两旁、坑渠河边、房前屋后等,都种植有各色各样的绿化树木、花草,绿色的村庄,处处都是风景。

“畅”出通达

“以前村里都是泥巴路,家里就算收拾得再干净,一下雨到处是泥。”纸店镇卢寨村村民邹巧对记者说。

转机出现在两年前,沈丘县在全县选定试点村开展改善人居环境活动。纸店抓住机会,将卢寨作为试点村。

“现在村里环境比以前好多了,大路小路都硬化,直接铺到家门口,俺家的小

龙都天香

河南祥龙四五酒业有限公司

太昊御酒

客服热线:400-700-6459 0394-8699979

本报讯(记者 刘彦章 实习生 刘露)8月31日上午,市长刘继标主持召开中心城区重点项目第23次协调推进会,以现场办公形式督查督办2015年中心城区10件民生实事之流沙河(洼冲沟)治理工程。市委常委、常务副市长刘保仓,市委常委、副市长刘国连,周口师范学院党委书记刘湘玉,市政府秘书长张继林等陪同现场办公。

在流沙河综合治理周口师范学院段,刘湘玉向刘继标一行介绍了学院配合流沙河治理所采取的措施,并表示全力支持我市流沙河治理项目。刘继标指出,流沙河周口师范学院段治理要将规划设计与学院整体建设风格保持一致,既要突出个性设计,又要体现整体衔接,使之成为学院的一道亮丽风景。

随后,刘继标一行又到流沙河治理工程川汇区林场段、黄河故道段、秦营段实地察看工程进展情况,详细了解工程推进中存在的困难和问题,并就有关问题与随行的市水利局、市环保局、市城管局等相关部门负责人一起寻求解决之策。

刘继标指出,流沙河治理是中心城区2015年十件民生实事之一,社会各界非常关注,市政协月协商会议也将其作为专题进行督办。此项工程要按照年初确定的时间节点,精心组织,加快推进,年底前必须完成既定目标任务。

就如何做好下一阶段工作,刘继标指出,一是要加快工程进度。由水利部门牵头,按照年底前完成工程的目标要求,倒排时间节点,坚决完成任务,只能提前,不能延后。二是要做好流沙河污水截流、分流,实现达标排放。由市城管局负责对沿线污水进行收集、处理,制订排污管网建设方案,市政府进行具体研究。三是西华县、川汇区、东新区所承担的沿线伐树、拆迁和营造良好施工环境等工作,要按照之前市政府研究确定的意见和此次现场办公提出的要求抓紧落实,全力以赴确保工程顺利推进。

刘继标强调,流沙河治理今年要完成河道疏浚和污泥清淤,实现去污水、通清水的目标。下一步,沿河两岸的绿化、美化、亮化等景观带打造工作要及时跟进,提上议事日程,高标准完成规划设计。规划设计要与中心城区6条河流综合治理统筹考虑,将6条河流形成一个统一的水系,既能提升城市形象品位、改善城市生态环境,又能给广大市民提供一个休闲娱乐的好去处。

刘保仓、刘国连分别就流沙河治理相关工作提出要求。

刘继标主持召开中心城区重点项目第21、22、23、24、25次协调推进会

现场督办流沙河治理工程

纪念抗战胜利70周年

我市举行抗日故事展览

本报讯(记者 张艳丽)为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,8月31日上午,周口抗日故事展览在市区五一文化广场举行。

本次展览由市直机关工委、市委党史研究室、周口报业传媒集团和市文广新局联合举办。展览以固定展板的形式,通过独特的视角、翔实的资料,向群众展示抗战时期路口人民同仇敌忾、保家卫国的历史。

抗日战争时期,党领导路口人民组建西华抗日人民自卫军、淮阳抗日游击队等抗日武装,创建了“西华三岗”、“淮阳薛孟庄”等多个

抗日根据地,举办了多期抗日训练班,培养抗日军政干部3000多人次,留下了“杜岗会师”、“窦楼战斗”、“沙河阻击战”、“周家口保卫战”等抗战壮举,涌现了吉鸿昌、王其梅、李子木等抗日英雄。

市民陈冠军告诉记者,抗日战争时期,成千上万的先烈,为捍卫国家独立、维护民族尊严,甘赴国难,宁死不屈。和平年代的我们,应牢记那段历史,继续弘扬抗战精神,做好本职工作,积极实现中华民族的伟大复兴。看完展览后,心情激荡的陈冠军现场用小号吹响了《义勇军进行曲》。



8月31日,团市委组织志愿者看望居住周口市区的6位抗战老兵,在送去关怀和祝福的同时,聆听他们讲述那激动人心的抗战故事。张燕摄



庆祝人贫的病态政绩观当治

潘强 李思远

《做焦裕禄式的县委书记》出版后受到社会广泛关注。书中介绍,某县被确定为国家级贫困县后,居然发布特大喜讯祝贺,甚至有的地方,戴着国家级贫困县的帽子进入全国百强县之列,还有一些扶贫款项被各级截留,挪作他用。

穷县豪奢、公款吃喝、超标用车……近年来,“戴穷帽”的贫困县屡屡“上头条”,背后折射出贫困县病态的发展观、政绩观和荣辱观,必须当头棒喝。

扶贫是国家改善民生、促进发展的民心工程,关系到全面建成小康社会的蓝图能否落实。但笔者在基层走访时发现,在一些贫困县,扭曲的政绩观仍然盛行。有的地方领导干部为了戴上“国家扶贫重点

县”的帽子,不惜一切代价压低经济指标,费尽心思进行数据造假。更有一些县即便早已成了“财政大县”“经济强县”,仍不愿意摘下“穷帽子”。而在一些以套取国家扶贫资金为荣的官员眼里,国家级贫困县这块肉“闻起来臭吃起来香”,被肆意挪用的扶贫资金甚至成为权力部门的福利。

这种扭曲行为的背后往往是“利”字在作祟。成为国家级贫困县后,每年可拿到数亿元扶贫资金,有了钱,自然好面子工程、豪华项目,既有投资、政策实惠,又有政绩加分的好处,还可截留“小金库”,可谓名利双收。

以“贫困县”为荣无疑是一种病态,不仅会降低地方脱贫的速度

和效果,更在一定程度上为腐败滋生提供了土壤。要根治此病,各方应强化监管,对贫困县实际情况进行摸底,完善贫困县退出机制,该清理的清理,该“脱帽”的脱帽,做到真扶贫、扶真贫、精准扶贫。同时,县委书记要切实做到“心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒”,以焦裕禄为榜样,践行“三严三实”。如此,才能端正自己的位置,戴正自己的“帽子”。

今日谈

停报通知

根据国务院有关抗战胜利纪念日放假通知精神,《周口日报》9月3日—5日停报,9月6日加出四个版,9月7日恢复正常发行,特此通知。

周口日报社
2015年9月1日



■本期总值班 王锦春

■审读 童晓霞

■本版编辑 张廉明

■发行服务 8234300

■广告咨询 8270066

■新闻热线 8282345

■投稿邮箱:zkrbgg@126.com